

教育部出台两项高中改革“新政”

学业考试 向全社会开放 综合评价 避免千人一面

教育部今天上午出台《关于普通高中学业水平考试的实施意见》和《关于加强和改进普通高中学业综合素质评价的意见》。根据意见,《普通高中课程方案(实验)》所设定的科目均列入学业水平考试范围,学生可以对自己的兴趣和优势有一定了解后确定选考科目。不得仅以考试成绩作为评价学校和教师的依据。

意见规定,语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目考试,由省级教育行政部门统一组织。艺术(或音乐、美术)、体育与健康、通用技术、信息技术考试,可由省级教育行政部门制定统一要求,确定具体组织方式。

意见还规定,在实行高考综合

改革的省(区、市),计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目,由学生根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中自主选择。学生可以在完成必修内容的学习,对自己的兴趣和优势有一定了解后确定选考科目。

考试内容方面,意见要求各省(区、市)根据国家发布的普通高中课程方案和课程标准的规定及要求确定考试内容。要对相关科目的实验操作、外语听力和口语的考试提出要求。命题应紧密联系社会实际与学生生活经验,在全面考核学生基础知识和基本技能的基础上,注重加强对能力的考查。

意见强调普通高中在校学生均

须参加学业水平考试。高中阶段其他学校在校生和社会人员也可报名参加。学校要均衡安排每学年的授课科目,统筹确定每个年级的学生参加考试的科目数量,原则上高一年级2个科目左右,高二年级6个科目左右,高三年级6个科目左右。各省(区、市)每年组织安排的考试要覆盖所有科目,满足不同学生选考的需,考试时间一般安排在学期结束时。各省(区、市)要积极创造条件,为有需要的学生参加同一科目两次考试以及更换已选考的科目提供机会。

此次出台的考试新规规定考试成绩以“等级”或“合格、不合格”呈现。计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目成绩以等级呈

现,其他科目一般以“合格、不合格”呈现。以等级呈现成绩的一般分为五个等级,位次由高到低为A、B、C、D、E。原则上各省(区、市)各等级人数所占比例依次为:A等级15%,B等级30%,C等级30%,D、E等级共25%。E等级为不合格,具体比例由各省(区、市)根据基本教学质量和命题情况等确定。

《关于加强和改进普通高中学业综合素质评价的意见》规定,各省(区、市)提出高中学业综合素质评价基本要求,制定具体办法,于2015年8月底前报教育部备案。高中学校要对相关材料进行汇总,为每位学生建立综合素质档案。综合素质评价要坚持客观公正的原则,突出学生个性特点,避免“千人一

面”。义务教育阶段学生综合素质评价,由各省(区、市)根据学生年龄特点,参照这一《意见》制定实施办法。

教育部指出,综合素质评价将对全面观察、记录、分析,有利于促进学生认识自我、规划人生,积极主动地发展,促进学校把握学生成长规律,转变人才培养模式;促进评价方式改革,转变以考试成绩为唯一标准评价学生的做法,为高校招生录取提供重要参考。

综合素质档案主要包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等五个方面的突出表现,以及学生毕业时的简要自我陈述报告和教师在学生毕业时撰写的简要评语、典型事实材料以及相关证明。

(据新华网)

2015年放假安排公布: 春节放假七天 除夕当日放假

据中国政府网官方微博消息,经国务院批准,元旦:1月1日至3日放假调休,共3天。1月4日(星期日)上班。

春节:2月18日至24日放假调休,共7天。2月15日(星期日)、2月28日(星期六)上班。

清明节:4月5日放假,4月6日(星期一)补休。

劳动节:5月1日放假,与周末连休。

端午节:6月20日放假,6月22日(星期一)补休。

中秋节:9月27日放假。

国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。10月10日(星期六)上班。

(据新华网)



河南九旬老人 捏制泥塑 79年

12月15日,河南淮阳,今年91岁高龄的“泥泥狗”老艺人房国富在为“泥泥狗”上色。房国富是国家级非物质文化遗产保护项目“淮阳泥塑”(泥泥狗)艺术从艺年龄最长者,他12岁时就随父亲控制泥泥狗,至今已有79年。房国富捏的“泥泥狗”三百种不重样,都是凭自己的感觉,只要是想像到的,他都能捏。79年来,房国富老先生坚守在泥塑艺术传承和创新,几乎无所不“捏”。淮阳泥泥狗被外国人士称为“远古时代的真图腾”、“活化石”、“现代的古文物”,经常有一些专家学者、外国友人慕名前来参观、考察。

(据中新网)

巴基斯坦军人子弟学校遇袭

死亡人数已上升到126人

巴基斯坦西北部城市白沙瓦一军人子弟学校16日遭武装分子袭击,巴基斯坦开伯尔-普什图省官方发言人16日说,当天发生的白沙瓦军人子弟学校遇袭事件死亡人数已上升到126人,另有122人受伤。

当地时间上午10时30分左右,4到6名

装扮成军人的武装人员袭击了白沙瓦陆军公立学校。该校由军方管理,主要招收军人子女,兼收普通学童。目击者称,武装分子是从学校后门闯入的,当时发生了激烈交火。

当地媒体报道称,安全人员在袭击发生后迅速包围了学校。军方表示,目前安全人员仍和

武装分子在学校内交火,已有3名武装分子被击毙。有消息说,有为数不详的师生被劫为人质,而巴基斯坦塔利班已宣称制造了这一袭击事件。

目前受伤人员已被送往附近医院接受救治。巴基斯坦总理谢里夫对袭击表示谴责,并已紧急赶到白沙瓦。

(据新华网)

“权力掮客”丁书苗一审 被判刑20年 罚金25亿元

备受关注的“权力掮客”、山西女商人丁书苗(本名丁羽心)案件一审“落槌”:北京市第二中级人民法院16日一审公开宣判,以行贿罪、非法经营罪判处丁羽心有期徒刑20年,并处没收财产人民币2000万元,罚金人民币25亿元。

所谓“权力掮客”,就是在行贿人和受贿人之间牵线搭桥,并且从中捞取好处的人。北京大学等有关法律专家分析认为,“权力掮客”专盯那些手握重权的人,然后利用人脉关系,打通政商渠道,大肆进行钱权交易,甚至出现职业化趋势;他们“帮助”官员降低受贿的风险,同时也加剧了官员腐败。他们不仅已成为违法乱纪、贪污腐败的“催化剂”,同时也是破坏市场秩序的“毒瘤”,必须严厉惩治。

(据新华网)

警方强攻终结悉尼人质劫持案

包括劫匪在内3人死亡

澳大利亚警察16日凌晨2时10分冲入悉尼马丁广场发生人质劫持事件的咖啡馆,与劫持者交火,造成3人死亡、4人受伤。警方随后宣布“行动结束”,持续近17小时的人质事件告一段落。

现场目击者克里斯·威尔逊对记者说,午夜过后,又有名人质逃出咖啡馆。突然,咖啡馆内传出巨大响声。随后,在外待命的武装警察在发射至少3枚震爆弹后冲入咖啡馆,此后传出一阵密集的枪声。

枪声平息后,救护人员从咖啡馆中用担架抬出至少3人,另有一些人自行走出咖啡馆,被警方带离现场。身穿防护服的拆弹人员、拆弹机器人和警犬随后到位。劫持者曾声称安放了炸弹。

新南威尔士州警方5时30分召开新闻发布会,确认这起事件造成包括劫持者在内的3人死亡、4人受伤。劫持者是一名约50岁的男性,死亡的人质分别是一名34岁的男子和一名38岁的女子。另有两名受伤女人质

被送入医院,她们都没有生命危险。参与警方攻击行动的一名男性警员被弹片击伤,也在医院治疗,无生命危险。另有一名女子由于肩部受伤被送到了医院。

据当地媒体报道,劫持者名叫莫尼斯,1996年他作为难民从伊朗来到澳大利亚,现居住在悉尼西南区。在2012年,因向在阿富汗阵亡的士兵家庭邮寄恐吓信,莫尼斯曾被判有罪。莫尼斯现在面临着包括性侵在内的多项指控。

(据新华网)